
【資料２】

■ブレザータイプ、スーツタイプについて

ブレザータイプが多い回答

スーツタイプは児童・生徒からは約4割の回答

■ジャケットの色について

ブレザータイプ、スーツタイプとも紺色が一番多い回答（児童生徒のスーツは黒）

次いでスーツタイプ、ブレザータイプともに黒が多い回答

グリーンやブラウンなども回答があり、濃いグリーンなど色味にこだわった回答もあった

■スラックス・スカートについて

グレーが一番多い回答

紺色はどちらも約2割の回答

グリーンやブラウンなども回答があり、濃いグリーンなど色味にこだわった回答もあった

■スラックス・スカートの柄について

細かいチェック柄が一番多い回答

次いで大きなチェック柄が多い回答

無地は児童・生徒からは約2割の回答

■シャツのタイプについて

カッターシャツ、ポロシャツとも大差がない回答

保護者・教員はポロシャツ、児童・生徒はカッターシャツがそれぞれやや多い

■ネクタイ・リボンについて

あった方が良い回答は児童・生徒は約6割、保護者・教員は約5割となくて良い回答と大差はない

■キュロットスカートについて

あった方が良い回答がどちらも約5割

どちらでも良い回答が約2割～3割の回答

■標準服で重視することについて

洗濯可能やアイロンが要らないなどお手入れに関する内容が一番重視されている

価格・デザイン面についても一定の回答があり

■価格について(保護者・教員のみ)

現行と同程度の価格が約6割と一番多い回答

現行より下げてほしい回答は約2割

新しい標準服に関するアンケート結果　全体まとめ

ストレッチ性があることやシワになりにくいこと、消臭・抗菌防臭など機能面に関することも多い回答



【資料２】

回答数：７４９件
アンケート対象者：小学生444人  中学生473人  計９１７人

・ブレザータイプが56％、スーツタイプが44％と拮抗した回答

■スーツタイプに関する質問

・⿊⾊が約50％と⼀番多い回答
・次いで紺⾊、グレーが多い回答
・その他ではグリーン、ベージュ、水⾊などの回答

新しい標準服に関するアンケート結果（児童・生徒）

その他
9.7％

その他の回答(抜粋)

１児生 −1−
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■ブレザータイプに関する質問

・紺⾊が約40％と⼀番多い回答
・次いでグレー、⿊⾊が多い回答
・その他ではベージュ、グリーン、ブラウン、白、赤などの回答
・また、濃いグリーンなど１つの⾊でも⾊味の違う回答もあり

・グレーが約40％と⼀番多い回答
・次いで紺⾊、⿊⾊が多い回答
・その他ではベージュ、グリーン、赤、白などの回答
・また濃いグリーン、濃いグレーなど１つの⾊でも⾊味の違う回答もあり

・小さなチェック柄が約45％、大きなチェック柄が約30％とチェック柄が7割以上を占める回答
・無地は約20％の回答

その他
13.1％

その他
20.3％

その他

その他の回答(抜粋)

その他の回答(抜粋)

その他の回答

１児生 −2−
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■共通事項

・カッターシャツが約60％、ポロシャツが約40％の回答
・両方の回答もあり

・あった方が良い回答は約60%、なくて良い回答は約40％

・選べた方が良いが約55％と⼀番多い回答
・どちとも言えないが約30％、必要ないが約15％の回答

その他
0.6％

その他の回答

１児生 −3−
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・洗濯出来ることや汚れがつきにくいことが約75％と⼀番多い回答
・ストレッチ性があり動きやすいことも約60％と高い
・オリジナル性は約25％の回答と⼀番低い
・その他ではシワになりにくいや破れにくいなどの回答

その他の回答
・  可愛い ・  アイロンをかけてもテカらない素材
・  かわいさ ・  アイロンをかけなくて良いこと
・ 私服と違ってかっこいいしかわいい ・  洗濯してもシワがよらない素材がいい
・  めっちゃかっこいい服 ・  シワになりにくい
・  ベスト ・  サイズ調整が出来れば
・  ぽけっと ・  ⾝⻑が伸びても使えるようにしてほしい
・  裏表で着れるの（リバージブル） ・  汚れが目立たない
・  ボタンが少ない ・ 汚れがすぐ取れる。
・  着るのに時間がかからない ・  白い毛がつかない。
・  名札が取り外せる ・  丈夫
・  取り外せる名札 ・  破れにくい
・  動きやすい ・  破れにくいこと
・  温かくて動きやすい ・  着心地がよい
・  袖が閉まっていて温かい ・  着心地が良いこと
・  暖かい
・  防寒
・  寒くない
・  夏用に冷感素材
・  夏用の服を着なくていいから。
・  男⼦は夏も⻑ズボンな学校もあるから、半ズボンにす

るなど、涼しく過ごせるようにした方が良い

ストレッチがあること

ワッペンなどがあること

１児生 −4−
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■その他の回答
（スーツタイプ）
【質問３】 新しい標準服（冬服）のジャケットは何色系が良いと思いますか？

・ グリーン ・ ⻘⾊
・ ベージュ ・ 深緑
・ 水⾊ ・ 紫
・ 白 ・ 茶⾊
・ 赤 ・ 白と⿊
・ 濃いめグリーン ・ 藍⾊

・ 虹⾊

（ブレザータイプ）
【質問３】 新しい標準服（冬服）のジャケットは何色系が良いと思いますか？

・ ベージュ ・ 濃ゆい緑
・ グリーン ・ レッド
・ 白⾊ ・ 紫
・ 茶⾊ ・ ピンク
・ 水⾊ ・ おうどいろ
・ ブルー ・ 上が紺ブレザー、パイピングがエンジ⾊

【質問４】 新しい標準服（冬服）のスラックス・スカートは何色系が良いと思いますか？
・ ベージュ ・ 薄紫 ・ スカイブルー
・ グリーン ・ 深い⾊味のグリーン ・ 水⾊
・ 赤 ・ 濃いグリーン ・ 虹
・ 白 ・ ピンク ・ 濃い⿊に近いグレー
・ ⻘ ・ 薄茶⾊ ・ 明るい⾊
・ ブラウン ・ うすだいだいいろ ・ 紺に映える⾊
・ 赤茶⾊ ・ くりーむ

１児生 −5−



【資料２】

回答数：３８５件
アンケート対象者：⼩・中⻑⼦1274⼈（⻑⼦数のため参考数） 中学校教諭６９⼈

・ブレザータイプが80％以上と大半を占める回答

■スーツタイプに関する質問

・紺系が約50％と一番多い回答
・次いで⿊系、グレー系が多い回答
・その他ではグリーン、ブラウンなどの回答
・また濃いグリーンなど１つの色でも色味の違う回答もあり

新しい標準服に関するアンケート結果（保護者・教職員）

その他の回答

その他
11.1％

１保 −1−
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■ブレザータイプに関する質問

・紺系が約50％と一番多い回答
・次いでグレー系、⿊系が多い回答
・その他ではベージュ、グリーン、ブラウン、キャメルなどの回答
・また濃いグリーンなど１つの色でも色味の違う回答もあり

・グレー系が約50％と一番多い回答
・次いで紺系が多い回答
・その他ではベージュ、グリーン、ブラウン、キャメルなどの回答
・また濃いグリーンなど１つの色でも色味の違う回答もあり

・⼩さなチェック柄が約50％、大きなチェック柄が約40％とチェック柄が大半を占める回答
・無地は約６％と少ない回答

5.8％

その他の回答(抜粋)

その他の回答(抜粋)

その他
11.9％

その他
16.3％

その他
1.3％

１保 −2−
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■共通事項

・ポロシャツが約50％、カッターシャツが約45％と半々の回答
・ノーアイロンタイプの回答もあり

・あった方が良い、なくて良い(価格が高くなる場合を含む）ともそれぞれ約50％と半々の回答

・あった方が良いが約55％と一番多い回答
・なくて良い(価格が高くなる場合を含む)が約30％の回答

その他
1.3％

１保 −3−
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・洗濯出来ることやアイロンが要らないなど、お手入れに関することが約75％と一番多い回答
・次いで価格、デザイン、着心地、耐久性が多い回答
・生地やオリジナリティについては重視のポイントとしてはあまり高くない

・洗濯が出来ることやシワになりにくいなど、お手入れのしやすさに関することが優先順位として高い回答
・次いで消臭・抗菌防臭、ストレッチ性、透け防止など機能面に関することが高い回答

・現行の価格程度にしてほしい回答が約60％と一番多い。
・現行より下がってほしい、機能性等が良くなるなら現行よりも上がっても良いとの回答は、
 それぞれ約20％程度の回答。

その他の回答

その他の回答

取り扱いやすさ

女子オールシーズン・スラックス

その他
0.8％

女子はスラックスを導入

１保 −4−
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■その他の回答
（スーツタイプ）
【質問３】 新しい標準服（冬服）のジャケットは何色系が良いと思いますか？

・ グリーン系 ・ モスグリーン
・ 茶系 ・ ⻘
・ グリーン ・ 強いて⾔うなら⿊系だが⼣方は暗闇で⾒えにくい。制服⾃体が不要では。
・ 深緑色

（ブレザータイプ）
【質問３】 新しい標準服（冬服）のジャケットは何色系が良いと思いますか？

・ ベージュ ・ グリーン系 ・ 落ち着いた品のある紺色。
・ グリーン ・ 暗めのグリーン ・ キャメル、えんじ色
・ ブラウン ・ 深みのあるグリーン ・ ベージュ キャメルなど珍しい色
・ 茶系 ・ 濃い茶系 ・ 茶、ベージュ系
・ 濃い緑 ・ 薄い茶色

【質問４】 新しい標準服（冬服）のスラックス・スカートは何色系が良いと思いますか？
・ ベージュ ・ 濃茶色 ・ 茶系
・ グリーン ・ エンジ ・ 焦げ茶
・ ベージュ系 ・ キャメル ・ 明るい茶色
・ グリーン系 ・ くすんだ水色 ・ 明るい色
・ 赤 ・ ブルー系 ・ 淡い色
・ ⻘ ・ 紺と⻘系のチェック ・ グリーンタータンチェック
・ 茶色 ・ 水色 ・ 茶色ベースで⿊、赤、⽩交じりのチェック

・ 濃いグリーンと濃紺チェック

【質問５】 新しい標準服（冬服）のスラックス・スカートはどんな柄がいいと思いますか？
・ 千鳥格好
・ ズボンのチェック柄はやめた方がいい

（共通事項）
【質問６】 新しい標準服（冬服）のシャツはどのようなタイプが良いと思いますか？

・ ノンアイロンシャツ
・ 形状記憶タイプのシャツ
・ アイロンがけがいらないタイプの生地のシャツ
・ カッター、ポロを⾃由に選べる
・ 龍高校のようにニット地のカッター

【質問11】 価格についてどう思いますか？
・ 高すぎても困りますが、納得できる製品であればよいと思います。
・ 手軽に買い替えできるものが良いと思う

１保 −5−



【資料２】

◆可愛い・かっこいい制服

・可愛い制服が良いです

・資料の制服は無難過ぎて面白くないので、TikTokなどで、可愛い制服探してください。

・今のがダサいからかわいいやつにしてください

・めちゃくちゃかっこよくしてください。

・かっこよくお願いします

・おしゃれなものにしてあげてください

・デザインはシンプル過ぎなく今どきぽいやつ

◆選べる制服（ズボン・スカート）

 ・女子でもズボンあり男子でもスカートあり

・女子はスカートかズボンか

・男女関係なくズボン・スカート選べるようにしてほしい

・服が選べるかをしてほしい。

◆女子もネクタイが使いたい

◆女子のスカートにポケット２つつけてほしい

◆冬は暖かくて、夏は涼しい制服を作って欲しいです。

◆春や秋などの季節の変わり目に着れる上着があったほうがいいと思います。

（その他）

・しわくちゃになりやすいか、なりやすくないか

・虹にしてください

・値段

・靴下短くしたい

児童生徒回答

意見

・服の事では無いですが、これから温暖化なので、校舎内外（屋外に屋根設置など）対応しておいて欲
しいです。

１児⽣ −1−
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◆女子スラックスはありますか？

・女子でもズボンをえらべるようなジェンダーになっていますか？

・女子がズボンでもokですか

・女の子は男の子みたいな長ズボンをきれますか

・女子の長ズボンはありますか。

・女子はスカートじゃなきゃだめなんですか

◆リボン・ネクタイは？

・リボンの柄はなんですか。

・リボンやネクタイの色は選べないのですか?

◆サブアイテムは？

 ・ベストはありますか？

・カーディガンなどはあるんですか

・帽子はどうなりますか？

・半ズボンはありますか

・体操服はありますか。

◆夏服は？

・夏服はどうなりますか？

・夏服はどのようにするのですか？一緒なのですか？

・夏は半ズボンのほうが涼しくて良いのでしょうか？

質問

１児⽣ −2−
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◆生地や仕様は？

・生地はなんなのか

・上の服の中にはポケットはある

・ポケットはついているか。

・制服は洗濯機で洗えますか

 ・サイズは何センチまであるのか??

・撥水加工はありますか

 ・冬でも、スカートは短いのですか。

◆導入時期・理由は？

・来年から標準服が変わることがないのか

・いつ実行されますか

・なぜこれまでとは違う制服にするのか気になる

・学ラン、セーラー服にはしないんですか。

（その他）

・これは多数意見優先で決めるのかよければ教えて下さい

・服は、ちょうどよいですか？

・今選んだやつがそのまま来るんですか

１児⽣ −3−
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保護者・教職員回答

◆ジェンダーレスに対応した制服

◆機能性の高い制服

・私は中学生時、3年間で身長が30㎝伸びました。そのため制服はつんつるてんになりました。新しく
買い替えるのも高いので、そのままでした。成長期なので、もっと融通のきく標準服を検討して欲しい
です。

・何のための標準服かによりますが、例えばバッチだけにするとかなど。また標準服か私服を選べたり
するとかなど。

・制服なので毎日着用していくので、汚れても家庭で洗濯出来るような感じで、生徒は学校生活を送
るなか、動き安く、特に男の子は運動等する事が多いからラフな感じで、動きやすく。

・制服は3年間着用するから成長と共に身体が大きくなるので、ある程度買い換えしなくてよい制服
がよいなあと思います‼

・全国の制服を調べ、一番機能性のよい制服を作って頂きたいです。

・あくまで公立の中学校であり、華美で高価なものは必要ないと考えています。清潔感があり、子ども
たちが動きやすいもの。性差なく着用できるデザインで、出来れば次の世代にお下がりを譲ることの
出来る耐久性があれば、保護者としては有り難いです。

・私は男性なので想像の意見なのですが、スカートでは自転車を乗りづらいのでは？また冬は寒いよ
うに思えるのですが、どうなんでしょうか？それと女性はなぜスカートなのでしょうか？上の理由から
ズボンを選択できるようにしてもいいのではないでしょうか。

意見

・小学校みたいに上着は男女兼用だと兄妹姉弟でお下がりが使えて良いと思います。保護者は助かり
ます。また、柄があった方が中学生らしくて良いと思います。

・男女どちらも着用可能なデザインにして欲しい。透けない素材でアイロン不要で自宅で洗濯できるも
のにしてほしいです。

・ジェンダーレスを謳うのであれば、色、形も最低2パターンから選べる方が良いと思う

・男女で差がないようにしていただきたいです。女子もスカートではなくパンツスーツ等

・女子はオールシーズン、スラックス。スカート廃止。男女同じ制服。夏、冬ポロシャツ。カッターシャツ不
要。都会の女子中学生はスラックス履いています。今の時代に合わせてください。

・女子はズボンも選択できるようにしては

・ジェンダーレスに対応したものにして欲しい。女子でもパンツが選べるように。

・男女間の区別をできる限り、小さくしてほしい。

・キュロットとスカートと選択できるようにして欲しい。

・着心地の良い服がいいと思います。娘はズボンも選択できることを望んでいました。

１保 −1−
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◆子供達の為の制服

・児童の意見を重視して制作して欲しいです。

・個性を生かしてあげたい。子供達もこの制服が着たいと思えるような制服にしてあげたい。

・制服はデザインではなく、子供達が活動しやすいものが良いと思います。

・大人の意見より、子供たちが『早くこの制服を着たい』と思う気持ちを一番に考えて欲しいです。

◆低価格な制服

・成長期なので安く抑え、買い換えできる価格にして欲しい

・冬用は、ポロシャツを選んでいますが、カッターシャツがノーアイロンのシャツなら、カッターシャツで
もいいです。制服は、自宅で洗える物にして欲しいです。

・中のシャツは家庭洗濯ができ、ノーアイロンのシャツを希望します。

・毎日アイロンをかけないといけない素材のシャツだけはやめてほしい

・ジャケットの袖口に飾りやボタンがついてないものがよい。袖上げするときに大変だから。

・制服は摩擦などでテカリが出る素材が多いので、テカリがでない素材にした方がいいと思う。

・リサイクル繊維でない事。静電気が発生しにくい繊維構成が良い。生地は化学的な薬品の使用を最低
限にする。

・他校と似ていないものがよい。成長に合わせて買い替えが必要になるのを少しでも減らせるように
袖や裾の直し（伸ばす）やウエストの調整がある程度可能なものが良い。金銭面の負担も軽減できると
思う。

・ユニクロぐらいの価格帯で洗い変え用に何着か持てるようになるといいかな、と思います。

・安くて買い替えがすぐできるくらいの値段がいい。中学生の男子は成長期で、ぐんぐん大きくなるの
で。つい高いので、上の子の時は、三年時は、我慢してそのまま着せた。

・制服自体が不要なのではと思っていますが…新たな制服で金額が更に上がるのはきついです。いま
でも、入学時に20万近く飛んでいきます。品質を落とすのは違うとは思いますが、洗濯して乾きやす
くて着心地が良いのが良いです。

・制服の平均価格が分からないので、なんとも言えないのですが、出来ればあまり金額が高くない制服
にしてほしいです。

・機能性、デザイン、価格下げ、家庭洗濯可能などお願いしたいです。

・スカートのウエストをゴムが入ってゆとりがある部位があると助かります。サイズ調整。

・シワになりにくく、耐久性もあり、ストレッチがきいた素材が良いです。

・家で洗濯できるようなものであれば尚良い。ユニクロのような

・毎日着る物なので、シワや汚れにくい物にしてほしいです。

・子供達が着ていて着心地が良い物がいいと思います
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◆デザインについて

 ・デザインはありふれたものではなくて、少し斬新さがあればなお良いです!

・デザインがいいのがいいです

 ・デザインがいまいち‥だと思います。折角ならもう少しお洒落な制服にして欲しいです。

・せっかくなので可愛い制服がいいです。

・中学生らしい爽やかな制服

・快活・知的なイメージを求めます。

・着たいと思える制服がいいと思う

◆色味について

（明るい色）

・地味な感じではなく中学生ということもあり若さや元気な感じも伝わるような色味がよいです。

・暗すぎるのは、嫌だ

（濃い色）

・女の子は生理などがあるのでスカート、ズボンの色味は検討して欲しい

・様々な体型や体質の子がいるので、どの子も安心して嫌がらず着られるもの、背伸びしない中学生ら
しさのあるものが良いと思います。またジェンダーレス等を考えると制服を一式そろえるのに高額に
なるのではと不安があります。

・シンプルで安いほうがいい

・価格が安く、シンプルなものを望みます。

・制服は毎日使用するので、実用的機能と価格を重視してもらいたい。ファッション性は不要。親のエ
ゴ。全生徒の中の何割がそれを着こなすセンス、容姿を持っているのか？過半数は服を着るのじゃな
く、着られる結果になる。学生の本分は勉学に励むこと。学校側には堅実な選択を期待しています。

・子供たちがおしゃれ出来る制服。令和の時代に沿ったようなデザイン。新しい物をどんどん取り入れ
て欲しい。

・制服がかわいい、かっこいいと学校に行きたいと思う子どもや、他の地域からも通いたいと思う子ど
もがいると思います。
機能性の向上はもちろんですが、デザインにも力を入れてもらいたいなと思います。

・部活帰り、暗くなった時にわかりやすくしてほしい（上下真っ黒の学ランスタイルの学生は見えにく
い）

・近くには高校がありますので、パッと見て中学生か高校生か分かるよう制服の色を高校生と分けた
方がいいと思います。

・近くの高校と似ている制服だと、どこの生徒かわからないから、違う色の制服がいいと思います。
女の子は生理でスカートを汚すと可哀想なので、なるべくスカートやズボンは濃い色味が良いと思い
ます。
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◆サブアイテムについて

・ネクタイやリボンは、各家庭の判断で、市販のものを付ければ良いのではないかと思います

◆その他

・標準服をもうけず、私服が良い

・私服でもいいかなて思います。

・最先端の制服が良いと思います。資料の分はどれも無難過ぎて可愛くなかったです。

・途中から新しい学校になる学年（現小5・4）は　今の中学の制服のままにして欲しいです

・リボンなどを付ける様にすると、緩くつけたり、だらしなくみえるから。考えた方がいいと思う。田舎
臭くなるのは嫌です。

・ネクタイ･リボンはなくてもよい、というよりもファッションの楽しさとして、着けても着けなくてもよ
い、という自由性がほしい。

・女子用のキュロットもそうですが酷暑がつづいてますので、夏用ショートパンツ希望します。季節の移
行期間などの、ベストはガーデンもしくはニットベスト。襟首袖首の汚れが気になるので、色襟や裏生
地加工があればうれしいです。

・制服はいいと思うけど靴下は出来れば市販で済むようにしてほしい。指定の靴下になると市販より
高くなるので困る。

・たった3年間しか着ないので、日本製や制服メーカーにこだわらず、ユニクロ製でもよいのではない
でしょうか。

・決まったものに反対する気はありませんが、個人的には、現行の学生服とセーラー服が中学生らしく
て良かったと思います。

・上の子の制服があるのに、学校が統合し制服が変わるため、また全てを買い直さなければならない。
お下がりがないなら購入するのは仕方ないが、そうではないのに購入せざるを得ないのは納得のい
かない部分もある。子供が多い家庭では起こる問題だと思う。そのような家庭への補助なども検討し
ていただきたいと思う。

・服については耐久性があればお下がりできるので嬉しいです。また、現状の制服を買い取りして新し
い制服の割引等を行ったり、豊前市商品券の対象となって欲しいです。

・上のジャケットとスカートの長さのバランスを考えて欲しい。ジャケットスタイルなのに膝下とかや
ぼったすぎる。ミニスカートはダメは理解できるけど膝が見えたらダメとか基準が昭和すぎる。

・全学校同じデザインの制服であれば、リボンやネクタイでどこの学校かわかる方がいい。何かあった
時に電話するのも難しい。
学校名の入った何かだとダサくなるので、色分けとか考えて欲しい。

・女の子は生理があるため、スカートの色はもし漏れても目立たないよう紺や黒が良いと思います。無
地だと味気ないのでチェック柄が可愛いかと思います。

・なるべく汚れが目立たない濃い色の上下がよいと思います。値段も高いとあまり買い替えが出来に
くいので。
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・毎年バザーをしてほしい。

◆2つの中学校の違いはどうやってだすのか教えてほしい。

◆青豊高校の制服と同じようなデザインになりますが、良いのですか？

◆ジェンダーレス、もしくはユニセックスな制服を希望します。スラックスorスカートを誰もが自由に選択出来るよ
うにするのでしょうか？

・義務なのかと答えましたが長子が新しい学校に該当しないのにアンケートをさせるのはあまりよくな
い。形にばかりこだわらず、少人数すぎる学校へ早く統合すべきだったとおもう。せめて角田山田は統
合できたのでは？1クラス10人未満、クラス替えなしとはかわいそう。

質問
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